

# 端午小长假沈铁恢复、加开73列旅客列车

相关新闻

## 7月1日起沈铁实行新列车运行图

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 端午小长假铁路运输自6月24日开始到6月27日结束,据不完全统计,中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称沈阳局集团公司)发送旅客总数115万人次,日均28.8万人次,较“五一”小长假增长14.7%。恢复、加开丹东、大连等方向旅客列车73列。

沈阳局集团公司在端午小长假期间,实施“一日一图”动态开行旅客列车,扩充沈丹、丹大、沈大等热门高铁线路运输能力,恢复、加开丹东、大连、山海关等方向旅客列车73列,小长假期间预计日均开行旅客列车达456列。在旅客出行高峰时段,对承沈、长白间13对动车组列车实施重联运行,对大连~上海T131/2次、大连

~瓦房店K7431/40次等7对普速列车实施加挂扩编12辆。

端午小长假是全国普速铁路推广实施电子客票后的首个假期,旅客进出站检票凭证,由过去的“身份证件+车票”,简化为持有效身份证件实现“一证通行”,实名制核验、检票、验票更加便捷,检票平均速度由原来的3.8秒/人缩短至1.3秒/人。目前沈阳局集团公司共有312个车站实施电子客票,小长假期间,各车站安排专人在售票厅、服务台等处所,对电子客票的使用方法、检票流程进行讲解引导,保证旅客顺利高效购票进站。

据事先预测,端午小长假期间,丹东站将再次迎来大批旅客客流,预计单日最高旅客发送量将达到0.9万人次,沈阳局集团公司进一步扩充沈

丹高铁、丹大快速铁路运输能力,增加丹东站到发列车14列。其中,加开沈阳至丹东间D7641次等动车组列车4对,沈丹高铁日均开行旅客列车60列,开行频次平均不到30分钟一趟,还加开长春至蛟河西C1219次、珲春至长春C1042次等15趟列车,方便旅客前往图们、延吉等地旅游。

此外,端午小长假期间,沈阳局集团公司沈阳至长甸、吉林至山河屯、锦州至叶柏寿、通化至集安等12.5对公益“慢火车”正常开行。

6月24日,沈阳局集团公司迎来小长假客流高峰,据不完全统计,当日旅客发送量达32万人次;6月26日小长假第二天,发送旅客达23.5万人次,开行旅客列车达到463列,客流成分以中短途旅游流、探亲流为主。

优化调整部分客车运行区段。沈阳北至重庆西的G1284/5 G1282/3次调整为沈阳北至成都东;长春至西安的K128/5 K126/7次延长至咸阳终到、始发。

同时,增开明城(烟筒山)至哈尔滨南、让湖路至大安北等跨局货运列车6列,增开灵山至鲅鱼圈、金港至四平等管内货运列车17列,沈阳局集团公司开行图定货物列车增至2209列。

铁路部门提示,调图后相关服务资讯,旅客可登录中国铁路客户服务网12306网站查询,或关注各大火车站公告。

辽宁省沈阳市和福建省福州市间将首次开行1对直达动车组列车(G1272/3 G1274/1次)。

# 清宫端午挂“五毒” 网上直播告诉你为啥

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 网上直播为网友讲解清宫端午习俗礼制、博物馆现场向小朋友科普端午习俗,带孩子们包粽子等活动。在这个端午节假期,沈阳各文博场所带人们走近端午节。

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍,端午节当天,沈阳故宫推出了“宫内有佳节”为主题的直播活动,与网友一起来过中国传统节日。

在本次直播中,沈阳故宫博物馆副研究员张国斌为广大网友讲解文清宫端午习俗礼制。清宫皇家除了包粽子、命各作坊制作荷包、扇套、香袋等避邪、避暑之物外,更有礼部官员在各宫殿挂起五毒吊屏,五毒包括蝎、蛇、蜈蚣、蜘蛛、蟾蜍,而悬挂五毒图寓意驱邪避恶,保护人们的健康



沈阳故宫博物馆副研究员张国斌直播讲解清宫端午习俗。沈阳故宫供图

和平安。同时,现场还进行了荷包制作教学,而荷包颜色灵感来源于八旗甲胄颜色,这让网友在了解清宫端午节习俗的同时,更立体深刻地了解沈阳故宫文化。

而在端午节前夕,沈阳故宫官方微博通过介绍馆藏文物《方士庶端午即景图轴》,该画作画艾草高枝两株,挺拔健壮,浓叶繁茂;一条弯曲的红蛇由枝叶间自上盘下,蛇首前伸,口吐长芯;其下为一壮硕的蟾蜍,昂首仰望,双睛圆睁;空中为两只飞旋起舞的毒蜂,翅膀轻薄透明,活灵活现。

整幅画面以端午节令民间常用的艾草和毒虫为对象,以示祛病除毒喻意,给人以消毒愉悦之感,向人们展示古代人过端午的景象。

在端午节期间,沈阳“九·一八”历史博物馆则通过忆屈原、品历史、包粽子、学英雄等系列活动带领观众共同了解历史,品味传统节日的深刻内涵。

“端午节当天,来到我馆参加活动的小志愿者们,与讲解员一起了解了中国传统节日端午节的由来,回忆屈原、致敬英雄。小朋友们表示通过此次活动对端午节这个传统节日有了更多了解,小朋友们表示屈原除了是一名爱国诗人外现在还成为了他们心中的大英雄。”沈阳“九·一八”历史博物馆相关负责人介绍,小朋友们还和讲解员一起学习了如何包粽子,用手中的彩泥包出了一颗颗可爱的粽子,小朋友不但收获了小礼物,更重要的是收获了知识,了解了历史。

# 辽今年将完成681个村庄规划编制

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 辽宁省发布2020年村庄规划编制重点村名单,预计今年11月底前,将完成681个村庄规划编制,助力推进全省乡村振兴和“千村美丽、万村整洁”行动。

2020年村庄规划编制重点村名单由辽宁省自然资源厅发布。自

2019年以来,全省各地自然资源部门积极推进“多规合一”实用性村庄规划编制工作。

在规划编制中考虑农村土地利用、产业发展、人居环境整治、生态保护等内容。统筹好产业发展、耕地和永久基本农田保护、生态保护修复、农村住房布局等空间需求,保障农村

一二三产业融合发展,并结合新冠疫情的防控要求,在乡村优化好应对突发重大公共事件的空间布局,为公共卫生防疫预留缓冲空间和应急设施建设用地,结合规划留白,增强乡村空间韧性。

省自然资源厅国土空间规划处相关负责人介绍,今年,在指导村庄

规划编制上,将特别强调全域土地综合整治试点村庄规划与试点实施方案的衔接。按照集聚提升、城郊融合、特色保护、搬迁撤并等类型,突出全域土地综合整治特点。

此外,全域土地综合整治试点村庄规划将充分尊重农民意愿,提出全域土地综合整治的目标任务、整治区

域、主要内容及空间布局等,并落实到具体地块。非试点地区也要探索谋划本地区全域土地综合整治总体布局,优化生产、生活、生态空间格局,统筹农用地整理、建设用地整理和乡村生态修复三项工作任务,为全面推进全域土地综合整治工作奠定基础。

## 省青年志愿者协会召开代表大会

6月24日,辽宁省青年志愿者协会第三次代表大会在沈阳召开。全省各级团组织、青年志愿者协会、服务组织、以及优秀青年志愿者、青年志愿服务工作者代表共127人参加会议。会议选举史灵芝为协会第三届理事会理事长,辽宁省团校副校长孙昌增等11人为协会副会长。团省委党组成员、副书记张鹏出席会议并讲话。

# 设立创业扶持基金 沈工大多举措促就业

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,沈阳工业大学召开就业工作会议,对学校当前毕业生就业情况进行了通报,发布了《关于进一步促进我校毕业生就业创业工作办法》。

工大校党委书记刘自康强调,要系统性推进就业工作。同时,加强对就业统计的核查力度,对数据问题核

查属实的要视情严肃追究相关人员的领导责任和工作责任。

沈阳工大计划从科研助理、公益岗位、人事招聘三方面入手,增设校内岗位。科研助理岗位,学校今年把预算从70万增加到300万。下步将考虑招生宣传、校友联络、科研信息收集和科技成果推广等校外工作情况,把经费预算从15万增加到100

万,再增设一些公益岗位。人事招聘在摸清现有缺口和考虑超前发展情况下,尽可能扩大招聘人数。学校通过经济补助、精神鼓励和政策放宽三轮驱动应征入伍。

学校也设立了毕业生创业扶持基金。帮助毕业生对接市场资源,力所能及地提供场地、财务、法务的专业指导。

要把学科专业调整跟就业率挂钩,跟在辽就业情况特别是辽宁经济社会发展需要紧密结合,以就业状况倒逼学科专业布局优化。

在研究本科生中提前实行导师制,提高本科生动手能力,积累实战经验。要建立用人单位定期回访制度。

## 金融专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶 电话/024-22699303

# 邮储银行沈阳市分行与省民营企业文化促进会战略合作

2020年6月23日,辽宁省民营企业文化促进会与中国邮政储蓄银行沈阳市分行达成共识,借助平台优势,整合资源,统筹发力,为小微企业提供精准的金融服务。

邮储银行沈阳市分行行长从树枫表示,邮

储银行将继续致力于民营和小微企业发展使

命,以缓解企业融资难、融资贵等问题为“初心”,以加大对小微企业的金融支持力度为“使命”,搭建集贷款、结算、资产管理为一体的服务体系,实现银企间信息互通,竭诚向社会各界提供全面、优质、高效的金融服务。

省民营企业文化促进会王国庆会长表示,

促进会作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带,下一步,促进会将把企业推荐给邮储银行,最大程度地为企业争取政策,增强企业发展信心。

今后,邮储银行与省民营企业文化促进会优势互补,携手共进、共同助力民营经济发展。